



да нарофоминские десантники при ее штурме понесли тяжелые потери. Был ранен командир батальона майор Ю. Цветов, впоследствии удостоенный звания Героя России. Подчиненные капитана А. Черепанова, взаимодействуя с другими подразделениями, выбили боевиков с высоты. И вновь — без потерь. Но главные события у капитана А. Черепанова и его подчиненных были впереди...

НЕ ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ

В России нет поколения, которое избежало бы войны. Род Черепановых — не исключение. Никита Черепанов и Михаил Бурцев, два деда маленького Саши, воевали на фронтах Великой Отечественной. Оба солдата вернулись домой живыми, но с ранениями. Они продолжили свой род, а впоследствии умерли от ран. У сына фронтовика Леонида Черепанова родилось четыре сына. Саша был старшим. Село Половинное Половинского района в Курганской области является районным центром. Глубинка России, островок русской земли. Жизнь здесь течет неспешно, по своим законам. Здесь ребята умеют мечтать.

Стремился и Саша к большой интересной жизни. Его отец работал сварщиком на предприятии, мама — фельдшером в районной больнице. Простые честные люди, которые дали сынишке любовь и заботу. Но всего остального надо было добиваться самому. Саша не просто мечтал, а усиленно занимался спортом. Еще школьником стал кандидатом в мастера спорта по лыжным гонкам, выполнил 1-й взрослый разряд по классической борьбе. На областных соревнованиях постоянно выступал за Половинский район, не раз занимал призовые места. Мужчина должен быть

сильным. В юности эта аксиома воспринимается через силу физическую.

После окончания школы он продолжил учебу в ПТУ. Через год уже ездил помощником машиниста электровоза, водил грузовые составы до Петропавловска, других крупных железнодорожных узлов. Служба в Ракетных войсках стратегического назначения стала еще одним важным этапом в жизни. В Забайкальском военном округе он окончательно решил для себя стать кадровым офицером. И как всегда высоко поднял планку, собравшись поступать в самое элитное военно-учебное заведение СССР — Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище. В 1986 году, выдержав огромный конкурс, Александр Черепанов становится курсантом командного факультета.

Мы представляем собой то, что в нас вложили родители, учителя, наставники. В Рязани были настоящие командиры, которые к воспитанию будущих офицеров подходили творчески. Александр до сих пор с благодарностью вспоминает командира роты капитана Ивана Хилевича. Много для себя он взял и у земляка, командира одного из курсантских взводов старшего лейтенанта Алексея Романова, будущего Героя России. Воспитание — это формирование мировоззрения. Командир — тот человек, которому солдат доверяет свою жизнь. На войне черновиков не бывает. Каждый бой пишется набело. Цена твоей ошибки или некомпетентности — жизни молодых парней, исковерканные судьбы их родителей. Десант должен побеждать без потерь. Этой идеей была проникнута вся система воспитания в училище. Именно поколению курсанта Черепанова придется вести солдат в бой во время первой и второй чеченских войн, выполнять миротворческие функции в «горячих точках».